

母子失散 35 年,南阳市公安局肖振宇寻亲工作室助力寻亲——

# “庆团圆,我要亲手给妈妈做顿饭”

□本报记者 王朝荣 文/图

“儿子,终于见到你了,你过得好吗?你太瘦了,还是小时候的样子,像你爸。”“妈,我过得很好,您这些年过得咋样?”11月23日上午,在市公安局肖振宇寻亲工作室,重庆的罗元英和35年未见面的儿子相认,母子俩紧紧相拥在一起互诉思念之情。

## 寻求之旅 缘于养儿方知父母恩

2023年9月11日,一个名叫薛超的男子来到南阳市公安局肖振宇寻亲工作室,恳请民警帮他寻找亲生父母。

据薛超介绍,他是南阳市宛城区高庙镇塔桥村薛营人,养父名叫薛书欣,养母名叫马万荣(已故),他还有一个姐姐、一个妹妹。他是奶奶一手带大的,和奶奶感情最深。

薛超七八岁的时候,奶奶和亲戚在聊天中说到薛超的身世。当时,奶奶告诉亲戚,她的大儿子薛书勤在云南昆明一家钢铁厂工作,下班途中看到流浪的薛超,心生怜惜,就把他带回了家。随后,薛书勤带着薛超寻找家人,但一直没有找到。由于薛书勤工作很忙,没有时间和精力照顾薛超,就把他带回南阳让弟弟薛书欣抚养。

薛超知道自己的身世后,从来没有向任何人打听过这件事,而

是把它悄悄记在心里。2003年,薛超在一家饭店做了厨师。2012年12月份,薛超结婚成家,并相继生了一儿一女。

“养父母待我很好,不仅供我上学,还在我结婚的时候给我买了一套市区里的一套小产权房。”薛超说,之所以要寻找亲生父母,缘于自己有了孩子,“在我十八九岁的时候,奶奶专门跟我说了我的身世,让我去找大伯,问问我是从哪里来的,然后想办法找到我的亲生父母。考虑到奶奶和养父母的感受,我一直没有去找我的亲生父母。有了孩子后,我真正明白了父母对子女的爱,寻找亲生父母的愿望越来越强烈。”

10年前,薛超夫妇就开始在网上关注寻亲信息,尤其关注云南方面的寻亲信息,但他对自己的身世所知有限,寻亲一直没有头绪,于是便向南阳市公安局肖振宇寻亲工作室求助。

## 几度辗转 民警帮他找到了亲人

民警采集了薛超的血样,将相关信息录入全国打拐库,但是并没有比中。

随后,民警根据薛超提供的信息,联系薛超在云南昆明工作的大伯,由于通讯不畅,没法及时核实相关情况。民警又走访薛超的养父母、舅舅、舅妈等可能知道详情的关系人,也没有获得有价值的线索。

无奈之下,民警运用祖籍分析技术,对薛超的血样数据进行分析比对,初步筛选出600多条关联数据,涉及四川、重庆、贵州、湖南等地,但偏偏没有涉及云南。

难道薛超提供的信息有误?民警联系薛超,详细了解相关情况。薛超告诉民警,一直以来,养父母一家都说他是大伯从云南昆明带

回南阳的,而在他的记忆里,他确实是和大伯一起坐了很长时间的火车来到南阳的。此外,奶奶还曾经给他说过,当年他初到南阳时,跟家里人说要吃米饭,而家里却没有大米。

根据薛超喜欢吃米饭这一点,民警判断他是南方人的可能性很大,便对他的血样数据再次进行深入分析研判,发现重庆巫山县双龙镇洞桥村的熊明保、熊明凤家族疑似度较高。根据这一结果,民警和志愿者展开大范围走访排查。2023年3月31日,民警找到了熊明保。据熊明保介绍,他是“34年前丢失的刚娃子的哥哥”。民警对熊明保母亲罗元英与薛超的血样进行比对,两人的DNA数据符合生物学单亲关系特征。



母子拥抱在一起

## 千里认亲 解开“刚娃子”身世之谜

11月23日上午,罗元英带着儿子和女儿专程来南阳认亲,困扰薛超这么多年的身世之谜终于解开。

1987年2月5日,重庆市巫山县双龙镇龙门桥村的熊文山、罗元英夫妇迎来了他们的二儿子熊明刚(小名刚娃子)。2月15日一大早,熊文山独自上山干活,在途中不慎摔落悬崖。

熊文山去世后,罗元英一个人照顾两个嗷嗷待哺的孩子,生计维艰。为了生活,按照当地风俗,罗元英招了上门女婿,日子慢慢好了起来,而这在贫穷的山村

里惹来了不少人的妒嫉。在别人的闲言碎语挑唆下,罗元英的婆婆越来越不待见罗元英,两人的矛盾不断升级。

一天,家族长熊某的儿子找到罗元英的婆婆,声称给刚娃子找了一个巫山县大苗区的好人家,并承诺事成后给罗元英的婆婆100公斤大米、10公斤猪肉和一块棺材材料作为答谢。罗元英的婆婆同意了。1989年3月16日,罗元英的婆婆带着刚娃子坐船到巫山龙门桥,由早就等候在那里的熊某和另一个人把刚娃子带走了。

## 母子团聚 一家人深情感谢南阳民警

“小时候,刚娃子很瘦。刚娃子父亲去世后,我就没有了奶水,那时候,刚娃子才出生10天。家里穷,买不起奶粉,我用米汤一点一点喂着养活他。由于缺乏营养,刚娃子瘦得皮包骨头,腿没劲儿,站都站不起来,两岁了还不会走路。小时候,刚娃子受了很多罪,这么多年,我一直想他,想他在别人家里过得好不好,想别人会不会把他当自家的孩子养,听到别人家的孩子哭,就想是不是他在哭……”说着说着,罗元英已是泪流满面。

“我要带我妈去家里看看,亲手给我妈做顿饭,再带我妈去南阳的景区转转。”找到了亲生母亲,37岁的薛超高兴得像个孩子。

“昨天晚上,我激动得凌晨两点才睡。”

“没见到你之前,心里一直不踏实,以为这不是真的。”

失散35年再相聚,母子俩有说不完的话……

“感谢南阳民警,没有你们的帮助,我们可能永远都见不了面!”临别之际,罗元英一家再次感谢肖振宇寻亲工作室的民警们。③1

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2024年12月6日上午10时在新野县产业集聚区办公楼5楼会议室公开拍卖苗木一批,包括红叶李、红叶石楠、中华石楠等。

请意向竞买人于2024年12月5日17时前到我公司办理报名后交纳5万元竞买保证金(保证金以实际到账为准),

若竞买不成功,保证金全额无息退还。

展示时间:自公告之日起至报名结束

展示地点:标的物所在地

联系电话:13673778968

18338322378

河南盛博拍卖有限责任公司

2024年11月26日

## 拍卖公告

受委托,定于2024年12月5日上午9时在南召县公共资源国有产权交易平台公开拍卖南召县商务企业服务中心所属的房屋三栋(会仙园酒店院内二栋、原外贸局院内一栋)三年租赁权拍卖项目。欲竞买者,请于2024年12月4日12时前登录南召县公共资源国有产权平台(<https://sta.hnprec.com/nynzclient/#/buyerweb/>)进行网上注册报名,同时向指定账户足额交纳竞买保证金。

展示时间及地点:自公告之日起至拍卖前在南召县标的物所在地

咨询电话:17537759315

河南同泽拍卖有限公司

2024年11月25日